

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 49 (4888)

Пятница, 17 марта 1967 года.

Год издания 37-й.

Цена 2 коп.

Ритм Трудовой Вахты

Рекорд литейщиков

НА ДНЯХ коллектив литейного цеха дорремашзавода одержал новую победу: он выдал за сутки девять тонн стального литья! Это на три тонны больше суточного задания. Одновременно они выдали больше, чем было намечено, и чугунного литья.

Достичь такого успеха литейщики смогли благодаря ритмичной согласованной работе всех участков. Цех был своевременно снабжен необходимыми материалами. Полностью была подготовлена формовка. Люди трудились с большим воодушевлением. Больше других выдала литья смена мастера А. Ф. Чижика, где сталеваром Л. А. Смирнов.



Надои растут

ДОЯРКА овощесовхоза «Волгодонской» Раиса Ивановна Гончарова, включившись в соревнование за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, обязалась надоить за год две тысячи килограммов молока на фуражную корову. Свои обязательства она выполняет.

На первое марта Гончарова надоила 364 килограмма молока от каждой из 19 закрепленных за нею коров. Только в феврале она сдавала в день по 7-8 килограммов молока от каждой коровы.

П. КАРПОВ,
главный зоотехник.

● Экскаваторщик из Дубенцовского ССМУ Анатолий Спиридонович Скрипка на протяжении всего прошлого сезона занимал первое место в соревновании. Сейчас он успешно ремонтирует машину, готовится к наступлению тепла снова взяться за работу.

НА СНИМКЕ (вверху): А. С. Скрипка.

● Участок на Волгодонском дорремашзаводе, где трудится слесарь коммунист Виктор Головачев, собирает катки Д-211В. Коллектив этот систематически выполняет производственный план.

НА СНИМКЕ (внизу): В. Головачев.

Фото А. Бурдюгова.

Трассы плодородия

Еще на рассвете оживает двор второго отделения мясомолочного совхоза «Дубенцовский». Первыми приходят сюда механизаторы Иван Удовидченко, Кузьма Сапегин, Федор Ушаков. Они заправляют тракторы горючим и отправляются на ферму. Доставив навоз на поля, сгружают его. И снова в рейс.

Спешат механизаторы. Иван Удовидченко, например, своим мощным К-700 с прицепом доставил на поля сотни тонн местных удобрений. Отлично работает на погрузке Дмитрий Веселовский.

Растут бурты удобрений на полях второго отделения. С начала года под яровой клин вывезено около 2000 тонн местных удобрений. Да осенью их было доставлено 8000 тонн.

Л. НЕДЯЛКОВ,
агроном отделения.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР указом от 14 марта 1967 года постановил осуществить в основном к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции плановый перевод рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю (пять рабочих дней и два выходных) с сохранением установленной в настоящее время общей продолжительности рабочего времени за неделю.

Для рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций, перевод которых на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями по характеру производства и условиям работы является нецелесообразным, сохраняется прежний режим рабочей недели.

Этот Указ представлен на утверждение Верховного Совета СССР.

О переводе трудящихся на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями

Во исполнение решений XXIII съезда КПСС, в целях облегчения условий труда рабочих и служащих, расширения возможностей для дальнейшего повышения их квалификации и культурного уровня, а также в целях более рациональной организации производства, дальнейшего роста производительности труда и эффективности общественного производства Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О переводе рабо-

чих и служащих предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями».

В постановлении предусматривается осуществить плановый перевод рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю (пять рабочих дней и два выходных) с сохранением установленной в настоящее время общей продолжительности рабочего времени за

неделю, имея в виду завершить в основном этот перевод к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Для рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций, перевод которых на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями по характеру производства и условиям работы является нецелесообразным, сохраняется прежний режим рабочей недели.

На общеобразовательные школы, высшие и средние специальные учебные заведения и

Новая победа блока коммунистов и беспартийных

На выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Все кандидаты, внесенные в избирательные бюллетени, получили абсолютное большинство голосов.

Ниже публикуем сообщения об итогах выборов в Ростовской области, Волгодонской городской и Цимлянский районный Советы депутатов трудящихся.

Областная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Ростовский областной Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Ростовского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,98 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,72 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,28 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», нет.

Ростовская областная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Ростовский областной Совет по всем 368 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Ростовская областная избирательная комиссия по выборам в Ростовский областной Совет депутатов трудящихся.

Волгодонская городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,98 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,04 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» бюллетеней, признанных недействительными, не оказалось.

Волгодонская городская избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Волгодонской городской Совет по всем 16 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Городская избирательная комиссия по выборам в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся.

Цимлянская районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Цимлянский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,98 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,6 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,4 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Цимлянская районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Цимлянский районный Совет по всем 75 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Районная избирательная комиссия по выборам в Цимлянский районный Совет депутатов трудящихся.

организационной и политико-воспитательной работы, связанной с переводом рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обязали министерства и ведомства СССР, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик совместно с соответствующими профсоюзными органами осуществлять повседневный контроль за проведением мероприятий по переводу рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями в соответствии с принятым постановлением.

(ТАСС).

Девятый год трудится на комбинате Любовь Алексеевна Игнатова. Была аппаратчицей, после окончания специальных курсов стала работать старшей лаборанткой. Ее имя занесено в Книгу почета комбината. В химической лаборатории второго цеха, где она сейчас работает, светло, уютно, много цветов.

НА СНИМКЕ (слева направо): лаборантка С. Игнатова и Л. Игнатова в цеховой лаборатории.

Фото В. Башлаева.



«ПРОШУ принять меня в члены Коммунистической партии Советского Союза. С Программой и Уставом КПСС знаком, принимаю их за основу своей жизни. Обязуюсь с честью оправдать доверие партии».

Эти строки взяты из заявления слесаря-инструментальщика дорремашзавода Алексея Алексеевича Пономаренко. Прежде, чем они появились на бумаге, слесарь обдумывал каждое слово — хотел полнее выразить свои мысли, отношение к делу, которому служат коммунисты, показать свое единство с ними.

Решение пришло не сразу. Сама жизнь подсказала его.

нынешнего завода по ремонту дорожных машин, «прижился» на новом предприятии. Подружился с коллективом, стал рабочим человеком.

Дорремашевцы тепло провозжали Алексея на военную службу, наказывали не забывать товарищей.

И он часто писал им письма, рассказывал о своей армейской жизни. Умолчал только об одном случае, который хорошо помнит и сейчас.

Солдату не каждый день выдается увольнительная. А без нее не попасть в город, не побывать на танцах. Но кое-кто из товарищей Алексея все-таки

повысил квалификацию. Свободно читал чертежи, добросовестно трудился.

Но достаточно ли этого? Ведь на заводе таких сотни. А коммунист должен обладать и другими качествами, которые предъявляются к нему Уставом КПСС. Он обязан, как говорил В. И. Ленин, вести всю практическую работу в согласии с тактическими решениями партии. Для этого нужны знания. И Алексей Алексеевич поступает в 9 класс вечерней школы, а через два года — на заочное отделение Новочеркасского политехнического института. Сейчас учится на третьем курсе.

лучшим критерием работы инструментальщиков.

Коммунист за все в ответе, ему до всего есть дело. Это Алексей Алексеевич знает не только из Устава КПСС, но и из окружающей действительности. Таким он представляет себе члена партии, таким хочет быть в жизни. Он активно участвует в работе местного профсоюза, состоит членом добровольной народной дружины, как рационализатор вносит вклад в дело технического прогресса, оказывает помощь в работе молодым инструментальщикам. Не раз, например, советовался с ним Н. Яковенко и всегда получал дельный совет, товарищескую поддержку.

Как и другие рабочие дорремашзавода, Алексей Алексеевич имеет личный план на юбилейный год. Он хочет отметить его ударным трудом на производстве. Планы инструментальщика совпадают с планом партийной организации. Это было отмечено на партийном собрании, где коммунисты обсуждали заявление Пономаренко. «Принять в члены партии...» — было единодушным решением собрания.

К секретарю парткома дорремашзавода В. И. Станченко часто заходит секретари первичных партийных организаций, чтобы обменяться мнениями о поступивших к ним заявлениях, подобных тому, которое подал А. А. Пономаренко. В юбилейном году среди дорремашевцев наблюдается политический подъем. Заявления рабочих с просьбой принять их в Коммунистическую партию — одно из проявлений его. Подавая заявления рабочие берут на себя повышенные обязательства, определяют меру своего конкретного участия в решении задач, которые поставили перед собой коммунисты.

И. КРИВОКОНЕВ,
наш спец. корр.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За строкой заявления...

Отец Алексея Алексеевича погиб в бою с гитлеровцами, рвавшимися к Москве, мать стала жертвой несчастного случая, который произошел на железнодорожной станции, где она работала. Алексей с младшим братом остались одни. Первым к сиротам зашел дядя Петя. Алексей знал его. Он работал вместе с отцом, часто приходил к ним домой и рассказывал новости. Отец с матерью часами слушали его.

— Откуда он все знает? — спросила как-то мать у отца после ухода гостя.

— Он же коммунист! — ответил ей отец. — Ему положено все знать.

Коммунист побеспокоился о том, чтобы оформить сирот в детский дом и этим определил их дальнейшую судьбу. Алексей закончил 7 классов, затем Запорожское ремесленное училище и по направлению прибыл на стройку, развернувшуюся в Приднестровье. Поступил в один из цехов

был там. Он удивлялся, порой даже завидовал им.

Однажды «друзья» пригласили и Алексея. Прежде, чем уйти в самоволку, он поговорил с товарищем, с которым сошелся ближе всех и делился самыми сокровенными мыслями. Товарищ выслушал и заявил:

— Никуда я не пойду. Мне честь коммуниста дороже. Да и ты не дело задумал. Присягу давал?

Долго говорили они тогда о принципиальности, честности. Алексей понял, чем сильны коммунисты.

— В их принципиальности, правдивости и честности я убедился лично, — рассказывает Алексей Алексеевич.

С этой беседы и берет свое начало строка, которая потом была вписана в заявление: «Обязуюсь с честью оправдать доверие партии».

Демобилизовался Алексей и на завод, где работал до службы в армии. Женился,

А как обстоит дело с первой заповедью партийца — быть примером в труде? Алексей Алексеевич знает, какое огромное значение она имеет для коммуниста. Поэтому все время совершенствует мастерство. По своей специальности добился присвоения пятого разряда.

Работа слесаря-инструментальщика не измеряется процентами выполнения плана. У нее свои показатели. В честь пятидесятилетия Советской власти, например, рабочие дорремашзавода обязались освоить и внедрить в производство штамп для пробивки отверстий в щите бульдозера. Инженер-конструктор В. Первертайлов занимается этим, проектирует полуавтомат. А Алексей Алексеевич вместе с инструментальщиком В. А. Косогором воплощают замысел конструктора в жизнь. По его чертежам изготавливаются детали, производится сборка узлов. Когда полуавтомат вступит в строй действующих, он даст немалую экономию средств. Это и будет

3,7 килограмма от каждой овцы и получил по 100 ягнят на 100 овцематок. В юбилейном году он и его бригада обязались от 100 овцематок получить по 112 ягнят и настричь по четыре килограмма шерсти с каждого животного.

Хорошо зарекомендовал себя на работе и техник-радиотехник Валентин Киселев.

Эти товарищи успешно выполняют все партийные поручения, аккуратно посещают занятия в системе партучебы.

Доверие коммунистов оправдывают

АЛЕКСАНДРУ Курилову и Валентину Киселеву нынешний юбилейный год останется памятным на всю жизнь. В этом году партийное собрание первого отделения колхоза «40 лет Октября» единодушно приняло их из кандидатов в члены КПСС.

Высокое доверие коммунистов эти колхозники заслужили добросовестным отношением к делу, активным участием в общественной жизни. Александр Курилов, старший чабан овцефермы № 1, добился в прошлом году настрига шерсти по

Вот почему выступившие на собрании секретарь отделенческой парторганизации А. Тюринов, член КПСС В. Ильясов и многие другие коммунисты заявили, что А. Курилов и В. Киселев достойны высокого звания членов Коммунистической партии, партии великого Ленина. Они пожелали вновь принятым в члены КПСС товарищам больших успехов в труде, в общественной работе и учебе.

М. ЖИДКОВ,
колхозник, член КПСС.

Работать будет легче

НА СТРУЖЕЧНОМ отделении цеха древесно-стружечных плит лесобазы немало времени и труда уходило раньше на подножку деревянных цунок к станкам. Теперь стружечное отделение полностью реконструируется. Устанавливаются тарельчатые питатели для обеспечения станков сырьем. Это значительно облегчит труд станочников. Увеличится загрузка станков, а в конечном итоге повысится и производительность труда.

По предложению котельщика В. П. Киселева ремонтники порта Волгодонск внедрили в производство специальное приспособление для изготовления лекальных привальных брусьев судов. Это значительно облегчило работу, в 4—5 раз повысило производительность труда, улучшило качество ремонта судов и других плавучих средств.

Ю. ЧУРОДАЕВ,
длинный механик порта.

ПАРТИЙНЫЙ комитет химкомбината провел семинар политинформаторов, на котором присутствовало свыше сорока человек. Доклад о задачах политинформаторов сделал заведующий кабинетом политпросвещения химкомбината Г. В. Вяльцев. На семинаре выступили секретарь Волгодонского горкома КПСС тов. Крахмальный И. П. и секретарь

Семинар политинформаторов

парткома химкомбината тов. Линник П. П. Они поставили перед политинформаторами задачи по дальнейшему развертыванию политико-массовой работы в юбилейном году.

Затем состоялись заседания секций. Руководители секций

рассказали политинформаторам о методике и тематике проведения политинформаций.

Всего на комбинате организовано пять секций. Секцией по вопросам внешней политики Советского Союза руководит Г. В. Вяльцев, по вопросам внутрен-

ней политики — С. Н. Учуваткин, научно-технической — Л. П. Коваль, производственно-экономической — Т. И. Сисигина, культурно-массовой — П. А. Зубков.

В настоящее время политинформаторы все шире развертывают политико-массовую работу среди коллективов цехов, смен и бригад.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

В сети партучебы

На занятие пришли пропагандисты

В ПЕРВСМ строительном управлении стройтреста № 3 работает политшкола второго года обучения. Пропагандист А. Н. Сергеев тщательно готовится к занятиям, в доступной слушателям форме ведет объяснение программного материала.

Хорошо прошло здесь и открытое занятие, на котором присутствовали пропагандисты дорремашзавода, КСМ-5, члены методического совета горкома партии.

Это занятие Александр Николаевич начал с повторения пройденного материала. На поставленные пропагандистом вопросы слушатели И. М. Лисицкий, В. Н. Разумовский и другие дали подробные ответы. Чувствовалось, что они хорошо разобрались в предыдущей теме. У всех слушателей имелись конспекты по пройденному материалу.

Пропагандист называет новую тему занятий. С помощью наглядных пособий тов. Сергеев доходчиво излагает содержание темы, концентрирует внимание слушателей на главном, основные положения предлагает записать.

Изложив материал, Александр Николаевич ответил на вопросы слушателей и в свою очередь задал несколько вопросов. Слушатели политшколы правильно и довольно полно ответили на них.

При разборе занятия тов. Сергееву было указано на то, что хотя оно и прошло хорошо, все же не было лишено отдельных упущений со стороны самого пропагандиста. Присутствовавшие отметили, что материал по теме дан несколько сжато. Надо было использовать больше литературы, географическую карту.

Эти замечания пропагандист учел. Открытое занятие позволит ему еще лучше готовиться к беседам, добиваться высокой активности слушателей.

Е. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

ИНТЕРЕСНО, ДОХОДЧИВО

МНОГО интересного и поучительного узнали комсомольцы и молодые рабочие хутора Потапова на занятиях кружка «Кругозор». Темы этих занятий рассчитаны на молодежь, имеющую среднее и незаконченное среднее образование. Например, были изучены такие темы, как «Программа КПСС о закономерностях перехода от социализма к коммунизму», «Учись хозяйствовать» (по материалам сентябрьского и майского Пленумов ЦК КПСС) и другие.

При изучении этих тем все теоретические вопросы тесно увязывались с деятельностью коллектива Потаповского зерносовхоза, подкреплялись примерами из его жизни.

Комсомольцы и молодежь активно выступают на занятиях, проявляют интерес к изучаемым темам.

А. РОМАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Потаповский».

Школа экономического опыта

ВСЮ СИЛУ ТРАКТОРОВ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ!

Техника и прибыль

ИЗ ГОДА в год повышается уровень механизации полеводства и овощеводства в совхозе «Волгодонской». Наряду с ростом технической вооруженности хозяйства, у нас с каждым годом повышается выработка в расчете на условный трактор, улучшаются экономические показатели использования техники.

Сравним показатели за два последних урожайных года. Земли в совхозе около 7.000 гектаров. В 1964 году на эту землю мы имели 134 условных трактора и на каждый в среднем было выработано 484 гектара мягкой пахоты. В прошлом году совхоз имел уже 146 условных тракторов, а выработка на каждый из них достигла 622 гектаров. Общий объем работ, выполненных тракторами, за это время увеличился с 64.802 гектаров мягкой пахоты до 90.754.

За этот же период значительно улучшились и другие технико-экономические показатели машинно-тракторного парка. Расход горючего на гектар мягкой пахоты мы довели до 7,3 килограмма при 11,7 килограмма по плану. За год это дало 3.995 центнеров экономии горючего. Себестоимость гектара снизилась до 1,08 рубля.

Чем же объясняется такое улучшение технико-экономических показателей? Прежде всего тем, что мы смогли обеспечить главное использование техники в течение всего года. Основу работы составляют технологические карты бригад — основных хозяйственных единиц. Готовят их главный агроном совхоза и главный экономист. В составлении карт принимают участие и другие специалисты. В технологических картах по-

следовательно указаны все виды работ, их объем. Точно определено, какой техникой эти работы должны выполняться, указаны затраты в деньгах, в том числе и фонд зарплаты.

При составлении технологических карт предусматривается, как наиболее эффективно использовать каждую машину. Учитывается, например, то, что гораздо экономнее использовать колесные машины в огородных бригадах, а гусеничные — в полеводстве. Поэтому за огородными бригадами постоянно закреплено по пять—шесть колесных машин, одному гусеничному трактору и трактору дождевальным установкам. Даже в самый напряженный период уборки и подъема зяби один—два гусеничных трактора управляются в срок с этими работами в огородной бригаде. Сбор овощей проводится в разное время, поэтому не все участки сразу бывают свободны для пахоты под зябь. Тогда один трактор постепенно пашет участок за участком, тракторист выдерживает сроки и в то же время не простаивает.

Но не оставляем мы без быстрого колесных машин и полеводческие бригады. Такой метод распределения тракторов позволяет избежать лишних перегонов — машины используются в пределах своего производственного участка. Это обходится дешевле.

Таким образом, первое и главное условие высокопроизводительного использования техники — правильное планирование ее работы на весь год. Благодаря этому, руководители и специалисты совхоза всегда знают, чем заняты механизаторы, лучше контролируют их работу. Плановость дает возможность правильно определять

сроки капитальных и текущих ремонтов, применять в разгар работ эффективный кольцевой график заправки машин горючим.

Техническому обслуживанию тракторов и сельхозмашин в совхозе уделяется особое внимание. До нынешнего года оно осуществлялось самими механизаторами по трехмерной системе, при которой проводятся ежедневные и периодические техходы в зависимости от количества выработанных гектаров. Многие механизаторы с каждым годом добиваются экономии средств, отпущенных на ремонт и техход. Ведь им выплачивают 40 процентов сэкономленных денег на старом тракторе, и 20 — на новом. В прошлом году добились экономии средств трактористы 18 агрегатов из 34, работающих во втором отделении. В других отделениях тоже есть экономия. Но в целом же по совхозу на ремонте тракторов средства перерасходованы. И только благодаря снижению затрат на ремонт автомашин и комбайнов, совхоз сэкономил 10.286 рублей.

Вот почему мы начали искать новые, более эффективные пути техобслуживания и ремонта тракторов. Уже нынешней весной по примеру ставропольских хозяйств в совхозе будет работать бригада наладчиков. В конце марта придут наши лучшие механизаторы Григорий Кренденсир и Василий Чудинович. Они сейчас учатся на наладчиков. Со временем мы приобретем и необходимые механизмы для обслуживания техники. По предварительным расчетам новый метод будет выгодным, ведь большинство бригад расположено рядом. В одном месте сосредоточено по 20—26 тракторов. Много ездить наладчикам не придется.

Механизаторы также материально заинтересованы и в снижении трудовых затрат на производство центнера продукции. При выполнении плановой урожайности они получают доплату от стоимости сэкономленных плановых затрат.

За счет повышения урожайности и снижения плановых трудовых затрат на единицу производимой продукции растет заработная плата механизаторов. Если в 1964 году среднегодовой заработок механизатора составил 927 рублей, то в прошлом году — 1175.

Важным условием рационального использования техники является также отсутствие текучести и классность механизаторских кадров. В нынешнем году закончат краткосрочные курсы, организованные в совхозе, более 15 человек, свыше 20 механизаторов повысят свою классность.

Умелое применение техники позволило значительно сократить трудовые затраты на производство центнера продукции. Если два года назад на центнер зерна мы тратили 0,15 человеко-дня, то в прошлом году — только 0,07. Затраты труда на центнер овощей снизились соответственно с 0,5 до 0,4 человеко-дня.

Снижение трудовых затрат, себестоимости продукции полеводства и овощеводства позволило совхозу значительно повысить прибыли. От реализации продукции полеводства в прошлом году получено в 1,7 раза больше прибыли, чем в 1964 году, от семенникового овощеводства — в 1,9 раза. Сверх плана прибыли получено 160,7 тысячи рублей.

Сейчас в совхозе закончена разработка хозяйственных заданий и технологических карт для всех производственных участков. Впервые будет работать механизированное звено на выращивании картофеля.

В юбилейном году овощеводы и полеводы взяли обязательство собрать по 227 центнеров овощей с гектара и по 18 центнеров зерна. Широкое и умелое применение нашими механизаторами техники, которая уже полностью готова к выходу в поле, — вот залог выполнения этих обязательств.

Л. ЛИТВИНЮК,
главный инженер совхоза.

Конструкторы — с е л у

РЯДОМ стоят три гусеничных трактора Волгоградского завода. Они похожи друг на друга, как близнецы, и в то же время разные. В центре глава этого «семейства» ДТ-75М, трактор класса три тонны, который широко используется в колхозах и совхозах на самых различных сельскохозяйственных работах.

Он доставлен на ВДНХ СССР не случайно. Конструкция машины усовершенствована. Начиная свою жизнь в юбилейном году 50-летия Октября, трактор стал сильнее. Мощность его двигателя повышена с 75 до 90 лошадиных сил. Производительность машины возросла на 14%. В то же время двигатель стал более экономичным, он расходует меньше горючего.

Новый модернизированный трактор ДТ-75М теперь имеет «братев». У них такой же богатый вид, но у каждого своя специальность. Б-75 — болотоход. Гусеницы почти метровой ширины надежно удерживают его на зыбкой почве осушенных и осваиваемых болот. Сельское хозяйство получит хорошую машину для выполнения большой программы мелиоративных работ.

К-75 — крутосклонный. Трактор приспособлен для гористых условий, он позволяет проводить полезные работы челночным способом, без разворота машины. Спереди и сзади имеются гидравлические системы для управления навесными и прицепными машинами.

Среди новых образцов тракторной техники на ВДНХ СССР в настоящее время можно увидеть также «семейство» машин класса две тонны, созданных на базе универсального колесного трактора МТЗ-50.

В последнее время конструкторы создали ряд экономичных и быстроходных тракторов. Подсчеты показывают, что их внедрение в сельскохозяйственное производство даст годовую экономию более 100 миллионов рублей.

Учет — основа бережливости

ПРОШЕДШИЙ год порадовал хозяйства Цимлянского сельхозуправления высоким урожаем. Все они получили и избыток от полеводства. А вот затраты на производство центнера продукции у них разные. В этом, конечно, далеко не второстепенную роль играет расход горючего. Так, из общей суммы затрат на гектар мягкой пахоты, расходы на горючее составляют от 15 до 25 процентов, а если исключить зарплату трактористов, затраты доходят до 40 процентов.

Принцип экономии на горючем и взят многими хозяйствами управления на вооружение. (Гощесовхоз «Волгодонской» в 1966 году вместо планируемых 11,7 килограмма горючего на гектар мягкой пахоты фактически расходовал его 7,3 килограмма, что дало экономии 399 тонн. В мясо-молочном совхозе «Большевский» при плане 10 килограммов на гектар расход горючего составил 8,6 килограмма.

А вот в колхозе «40 лет Октября», где на гектар мягкой пахоты затрачено 12,2 килограмма горючего вместо 9,4 килограмма по норме, перерасход составил 170,5 тонны. Только по-

этому центнер зерновых обошелся колхозу почти в два раза дороже, чем колхозу «Искра», где горючее сэкономили. В колхозе «Большевик» тоже перерасходовали 98,3 тонны горючего.

Все это говорит о том, что во многих колхозах не уделяют внимания расходу горючего, считают это второстепенным делом.

И, пожалуй, самым главным в экономном расходовании нефтепродуктов является правильный учет, заправка и хранение этих материалов. Учет же во многих хозяйствах поставлен плохо. В колхозе «Искра» по отчетным данным в мае расход топлива составил 550 граммов на гектар мягкой пахоты, а в июне — 47 килограммов на гектар; в колхозе «Большевик» в феврале было выполнено 1936 гектаров мягкой пахоты, а судя по отчету об использовании горючего, тракторы простаивали; в колхозе имени Орджоникидзе за июль выполнено 5380 гектаров мягкой пахоты, а судя по отчету не израсходовано ни одного грамма горючего.

Образцово организован учет, заправка и хранение нефтепродуктов в мясо-молочном совхозе «Большевский». Заправка здесь ведется прогрессивным методом. В этом хозяйстве ни один трактор не заправляется неотстоявшимся топливом. Горючее заводится на центральную нефтебазу, а оттуда доставляется заправщиками к каждому трактору, находящемуся в поле.

Плохо производят заправку тракторов горючим в зерносовхозе «Добровольский», колхозах «Клич Ильича» и имени Орджоникидзе. Учетчики здесь не производят замер остатков горючего в баках тракторов, заправку производят сами трактористы. Горючее списывают согласно выполненным работам. В хранении нефтепродуктов большое значение имеет состояние емкостей. Если емкость окрашена в белый цвет, то температура вследствие нагревания солнечными лучами в резервуаре достигает 11,5 градуса, а в черный — до 30. За год хранения дизельного топлива в резервуаре, окрашенном в темный

цвет, теряется 228 килограммов горючего, а в белый — 165 килограммов. При заполнении емкости на 90 процентов ее объема от испарения теряется в течение года 0,3 процента бензина, а на 20 — 9,6 процента. Бензин необходимо хранить только в герметически закрытых сосудах. Из открытой 200-литровой бочки, например, за сутки испаряется до 10 килограммов бензина.

В большинстве хозяйств емкости окрашены в белый цвет, установлены они на огнестойкие фундаменты. А вот в колхозах «Клич Ильича», имени Орджоникидзе, зерносовхозе «Добровольский» все емкости стоят на земле, в белый цвет не окрашены, нефтебазы не озеленены. Руководителям этих хозяйств необходимо в ближайшее время привести свои нефтебазы в порядок.

В юбилейном году хозяйства нашего сельхозуправления должны добиться минимального расхода горючего на каждый гектар выполненных работ. И это в наших силах. Надо только, чтобы каждый механизатор, учетчик, бригадир, специалист по-хозяйски относился к расходу топлива. В свою очередь правлениям колхозов, дирекциям совхозов нужно навести строгий учет и контроль, разработать меры поощрения за экономию горючего.

М. ЗАЙКА,
инженер сельхозуправления.

Расход горючего

Наименование хозяйств	План на га. мягкой пахоты в кг	Фактически в кг	Экономия в тонн.	Перерасход в тонн.
о-с «Волгодонской»	11,7	7,3	399,5	—
м. м. с-з «Дубенцовский»	9,3	8,2	126	—
м. м. с-з «Большевский»	10	8,6	135,2	—
к-з «Искра»	9,7	9,1	43,4	—
к-з «Клич Ильича»	9,8	9,5	15,5	—
з-с «Потаповский»	10	9,6	51	—
з-с «Добровольский»	9,8	9,7	18	—
к-з им. Орджоникидзе	9,7	10,6	—	78,5
к-з им. Карла Маркса	10,5	10,8	—	14,4
к-з им. Ленина	9,9	11	—	60
к-з «Большевик»	9,9	11,3	—	98,3
к-з «40 лет Октября»	9,4	12,2	—	170,5
Всего по управлению	10	9,6	361,8	—

Гигант первой пятилетки

ВЕСНОЙ 1933 года вступил в строй Беломорско-Балтийский канал.

Протяженность этого канала составила 227 километров, причем особо надо отметить, что работы производились в невероятно трудных условиях, так как весь грунт был скальным. Взрывникам было где развернуться!

Этот канал сократил путь от Ленинграда к Белому морю на целые четыре тысячи километров! На канале было построено 19 шлюзов, 15 плотин и 49 дамб.

Даже теперь, когда строительная техника в нашей стране поднята на огромную высоту, когда шагающие экскаваторы легко и просто заменяют труд сотен и тысяч землекопов, — даже теперь не верится, что этот гигант построили за 18 месяцев!

Но это так. Канал строили люди, охваченные подлинным энтузиазмом. Они работали, не

считаясь ни со временем, ни с трудностями. Достаточно сказать, что в управлении стройки почти не бывало работников: инженеры, техники, чертежники, экономисты, бухгалтеры и счетоводы — все работали на трассе. Даже девушки-машинистки скомплектовались в отдельную бригаду и на тачках отвозили скальный грунт по скользким то от дождей, то от морозов трапам.

Отстающих бригад не было ни одной. В трудной работе повседневно помогали мастера культуры. Выступали с концертами артисты Ксендзовский, Полуянов, Витковская, писатели и поэты Сергей Алымов, Сергей Кремков, издавалась газета стройки, производственные лозунги в стихах печатались и на крупных плакатах и на спичечных коробках.

Бригады работали напряженно и страстно, и, главное, неутомимо. Они начинали и конча-

ли работу с песнями, песнями о самих себе:

Эти песни — о вас, кто упорным трудом

Небывалую тяжесть подымлет, Кто идет на стухню, на штурм напролом,

Завоевывать мерзлую землю.

Сотрясается взрывами весь горизонт,

И на пламенный бой с валунами Вы проходите с песнями,

Расплеснув над бригадами знамя.

Там, где были леса, заблещет вода,

И пойдет по поверженным скалам,—

Чтоб далекие наши связать города

Беломорско-Балтийским каналом.

Задание партии и правительства было выполнено. Канал построили в рекордно короткий срок — за полтора года.

На последний слет ударников

Беломорстрой приезжал Горький. Первое путешествие по каналу совершили многие советские писатели, написавшие потом целую монографию о стройке. Среди них были: Погодин, Ильф и Петров, Зощенко, Борис Горбатов...

Во время Великой Отечественной войны фашистскими захватчиками Беломорско-Балтийский канал был поврежден.

Мне довелось принимать участие в его восстановлении в 1945—1946 годах.

Знаменитая лестница повенчанских шлюзов ныне по-прежнему прекрасна. Отстроен и древний (разрушенный войной) город Повенец, от которого ведут начало шлюзы. В этом городе в царское время находился в ссылке М. И. Калинин.

Памятные места... Памятные даты...

В. СМИРЕНСКИЙ,
инженер-пенсионер,
ударник Беломорстроя.

Читательская конференция

состоялась в четвертом классе Волгодонской спецшколы по книге «На речке Березовой». Автор книги — Аким Владимирович Некрасов, старейший педагог, награжденный орденом Ленина, живет в Волгодонске. По просьбе ребят Аким Владимирович пришел на конференцию. Обсуждение рассказов было живым и интересным. Ученица Наташа Ткачева, например, сказала, что эта книга очень интересная, она учит любить родную природу, птиц и зверей.

Выступил на конференции и автор рассказов. Он ответил на вопросы ребят, сообщил им, что написал для детей еще одну книгу «Енот, нутрия и другие зверята», а сейчас работает над книгой «На земле Придонья», которая посвящается труженикам колхозов и совхозов Дона.

Ребята горячо поблагодарили Акима Владимировича и поднесли ему памятные подарки, сделанные своими руками.

А. СМЕРНОВА,
воспитатель.

С большим интересом

слушали жители поселка Ново-Солёного лекцию учительницы школы № 2 Л. И. Подгорной о 50-летию Советской власти. Лекция сопровождалась исполнением учащимися 7 «А» класса где классным руководителем является Л. И. Подгорная, революционных песен. Хорошо прошел этот интересный и полезный вечер в клубе поселка!

Т. ПЕТУХОВА,
жительница поселка.

Порадовали концертом

жителей хутора Лагутники в день выборов учащиеся местной восьмилетней школы. Под руководством завуча школы Галины Ильиничны Ивановой ребята выступили с интересной программой.

Дружными аплодисментами наградили присутствующие и участники совхозной художественной самодеятельности (руководитель Лидия Тихоновна Токарева). Много радости людям доставил игрой на баяне кинемеханик клуба, он же массовик, Александр Алаухов.

Г. НИКОЛАЕВА.

Идет по селу Почтальон

В ЛЮБУЮ погоду жители винсовхоза «Краснодонский» встречают на улицах почтальона Надежду Хомину. Большая сумка оттягивает ей плечо. Но никто не слышит от нее жалоб и упреков, хотя трудностей в ее работе немало. Например, за корреспонденцией в Мичуринское отделение связи почтальону приходится ездить на попутных машинах. Возвращается Надя обычно поздно, уставшая. Но пока не разнесет почту, домой не уходит.

В нашем поселке всегда вовремя проходит подписка на периодическую печать. И в этом заслуга Надежды Хомининой. Как бы мимоходом, невзначай проводит она среди жителей полезные беседы о значении печати. И подписчиков у нас в совхозе с каждым годом становится все больше.

Надя не только отличный работник, но и хороший человек. Жители поселка виноградарей уважают ее. Часто они обращаются к ней с различными вопросами. Одни просят прочитать письмо, другие — принести с почты посылку или бандероль. И она никому не откажет.

...Идет Надя по селу. Заходит в каждый дом. Одним доставляет газеты и журналы, другим — долгожданные письма. Несет людям радость.

А. КОЖАНОВ,
рабочий винсовхоза
«Краснодонский».

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

ГРАМОТЫ — ЛУЧШИМ

Во Дворце культуры цимлянских энергетиков состоялась районный спортивный вечер. На нем были награждены грамотами и ценными подарками лучшие производственные и сельские физкультурные коллективы. Среди них спортсмены сельхозартели артелей имени Орджоникидзе и «Искра», винсовхоза «Цимлянских». За лучшую постановку физкультурной работы отмечены Цимлянская школа № 1, Большая, Красноярская № 1, винсовхозовская и Дубравненская школы. Ценные подарки и грамоты районного Совета ДСО «Урожай» получили более 60 спортсменов-активистов.

ЗИМНИЙ КУБОК

В городе Цимлянске прошел традиционный зимний розыгрыш переходящего кубка по футболу. На местном стадионе встретились команды «Строитель» (ДСО) и «Геофизик» (Восточно-Донская экспедиция). Счет поединка — 3:2. Победив команду «Геофизик» с преимуществом в один мяч, «Строитель» и стал обладателем кубка.

СОРЕВНОВАНИЕ СРЕДИ ШКОЛ

В первенстве района по настольному теннису среди школ и производственных коллективов физкультуры приняло участие 14 команд.

Лучшие результаты среди школ показали учащиеся Цимлянской средней школы № 1, Производст-

венные коллективы возглавили спортсмены-теннисисты Цимлянской гидроэлектростанции и Восточно-Донбасской экспедиции.

Лучшие волейбольные команды школ района были выявлены на недавно состоявшихся в Цимлянске районных соревнованиях. Первое место заняли учащиеся второй школы города, на втором месте команда из первой городской школы, на третьем — учащиеся из станции Романовской.

УСПЕХ ВОЛГОДОНЦЕВ

В областном соревновании по классической борьбе среди юношей приняло участие четыре команды. Померяться силами со спортсменами из городов Ростова, Новочеркаска и Азова выезжала команда города Волгодонска из 11 человек.

Успешно выступили наши земляки Владимир Стрелков и Валерий Лукьянов. Первый стал чемпионом области в весовой категории 56 килограммов. Валерий Лукьянов лидировал в весе до 81 килограмма.

Вторые места заняли Виктор Омельченко, Михаил Цыганковский и Андрей Фисенко. Третьи места — Борис Магдеев и Алексей Семенов.

Успешно выступив на областном первенстве облсовета ДСО «Спартак», волгодонцы вошли в сборную команду облсовета и примут участие в дальнейших встречах на первенство Российской Федерации.



В Красноярске закончились соревнования первенства Советского Союза по мотоголкам на льду в классе машин 175 кубических сантиметров. 16 сильнейших спортсменов оспаривали звание чемпиона СССР 1967 года.

Победил красноярец мастер спорта Виталий Завидюк. НА СНИМКЕ: чемпион СССР 1967 года Виталий Завидюк.

Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС.

НА СЪЕМКАХ «ЖЕЛЕЗНОГО ПОТОКА»

Учебником мужества называется роман А. Серафимовича «Железный поток», с ним сражались бойцы интернациональных бригад в Испании и сейчас борется за свою независимость народ героического Вьетнама. В основу «Железного потока» легла история похода Таманской армии лета—осени 1918 года, один из драматичнейших эпизодов гражданской войны на юге России.

В настоящее время на киностудии «Мосфильм» идут съемки широкоформатного цветного фильма «Железный поток» по мотивам романа А. Серафимовича. Авторы сценария А. Первенцев и Е. Дзиган. Режиссер-постановщик Е. Дзиган.

Творческая группа картины «Железный поток» решила выпустить этот фильм к 50-летию Великого Октября.

НА СНИМКЕ: снимается сцена «Перед штурмом Михай-



ловского перевала». Справа налево — Кожух, командующий колонной Таманской армии — артист Н. Алексеев, Чирчик — артист Н. Трофимов, духанцин

— артист А. Кванталиани; Приходько, адъютант Кожуха — артист В. Ивов.

Фото В. Мاستюкова.
Фотохроника ТАСС.

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

С опозданием в шесть дней

Дорогая редакция, помогите нам, жителям станции Кумшацкой (2-я комплексная бригада колхоза имени Карла Маркса), регулярно читать газеты и журналы, получаемые из Дубравненского почтового отделения. 27 февраля я, пенсионерка Глушилина Елена Александровна, получила целую пачку газет «Ленинец», начиная с 21 февраля (№№ 34—35) и по 26

февраля (№ 38) и «Сельская жизнь» — с 21 февраля (№ 41) по 25 февраля (№ 48).

Какой же мне интерес читать газету 6-дневной, а то и недельной давности? Ведь в настоящее время хочется читать газеты ежедневно и на то есть все возможности.

Правлению колхоза имени Карла Маркса, партийной организации и Дубравненскому отделению связи пора беспокоиться о том, чтобы обеспечить своевременную и бесперебойную доставку газет жителям станции Кумшацкой.

Е. ГЛУШИЛИНА,
пенсионерка.

ПОПРАВКА

В «Ленинце» № 48, в статье «Горячая пора на фермах» ошибочно упомянут мясо-молочный совхоз «Большевский» в числе хозяйств, допустивших значительный отход животных.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

Бездействующие телефоны

На территории поселка Шлюзы расположено несколько оптовых баз, различных складов. Все они связаны с городом единственной телефонной линией. Телефон установлен на базе горторга, последовательно к нему подключен и телефон базы райпотребсоюза. Они часто не работают. Все это создает большие неудобства.

В. ПАРФЕНОВА,
нормировщик базы
горторга.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич